

冒充女网红实施诈骗 一男子被追究刑事责任

法官:爱情虽甜蜜,网恋须谨慎

□本报首席记者 南开宇

七夕临近,你的爱情开花结果了吗?如果在网上认识了帅气多金或者温柔美丽的异性,网恋朋友天天对你嘘寒问暖,你以为遇到了真爱,但当对方以各种理由向你借钱,“恋爱脑”的你是否能看破这场网上骗局呢?

随着各类新型媒体平台的火爆,也催生了一批大大小小的“网红”。有些不法分子却利用粉丝们对网红的喜爱,动起了歪脑筋。近日,石家庄市裕华区人民法院对一起假冒女网红诈骗他人钱财的案件进行了宣判,被告人钱某犯诈骗罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币一万元。

记者从法院了解到,李某是某社交平台一位博主,平时发布的视频广受粉丝喜爱。钱某下载了不少李某的照片和视频作为自己朋友圈的“包装”,并自称自己就是李某。为了让他人相信自己就是李某,钱某还利用微信小号假扮李某的“男朋友”加入群聊。因为钱某微信头像和朋友圈都是李某的照片,被害人周先生和孙先生也未怀疑,很快信任了钱某。之后,钱某采取向被害人索要钱购物、编造父亲生病等手段,分别骗取周先生近3万元、孙先生3000元,在拿到钱款后钱某用于消费及

归还个人债务。

裕华法院经审理认为,被告人钱某虚构身份,以虚假理由骗取他人钱财,数额较大,构成诈骗罪,应予依法惩处。公诉机关的指控成立。被告人到案后能如实供述自己的罪行,愿意接受处罚,且已赔偿被害人,并取得其谅解,对其可以从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》第二百六十六条、第七十二条,《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百零一条之规定,认为被告人钱某犯诈骗罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币一万元。

采访中法官表示,在互联网时代,通过冒充异性、以恋爱为名实施诈骗的行为层出不穷。在此提醒广大民众,爱情虽甜蜜,交友需谨慎,一定要提高自我保护意识,不要轻信网上打造的“人设”。对于从未见过面,只在网上看过照片或者视频的“恋人”不可以轻信,你不知道和你“热恋”的到底是美丽少女还是抠脚大汉。

当对方频繁遇到戏剧化的意外,对你有金钱上的求助,或者指引你到某平台“赚大钱”的时候,要提防骗子已经下钩。一旦发现是骗局,要保留相关证据,第一时间向公安机关报案,通过法律手段维护自身合法权益。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百六十六条 诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。本法另有规定的,依照规定。

掌握急救技能 守护生命安全

社区举办急救、健康知识讲座 受到居民欢迎

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步提升居民健康意识和保健能力,普及健康知识,提高社区居民的自救意识与自救互助能力,落实“双争”活动要求,日前,石家庄市新华区天苑街道东三庄社区、裕华区东苑街道长荣社区相继举办了急救知识健康讲座,营造出“人人学急救,急救为人人”的良好氛围。

炎炎夏日,中暑与热射病是人体健康的“隐形杀手”。在东三庄社区党群服务中心,刘天月讲师用通俗易懂的语言描述了中暑和热射病的初期征兆,如头痛、眩晕、恶心、皮肤干热等,详细介绍了紧急情况下的应对措施,如迅速转移至阴凉通风处、补充水电解质、湿敷降温等步骤。其间,她还在人体模型上演示如何进行心肺复苏,并对每一个操作步骤作出详细说明,让现场居民更直观地了解到面对突发心脏骤停这一紧急情况时,如何调整体位、打开气道、判断呼吸以及采取胸外心脏按压等急救方法。居民们现场也逐一进行了实操。

当天,刘老师还对心脑血管疾病、糖尿病等疾病的早期症状和高危人群识别进行了详细阐释,提醒居民要定期体检,加强预防与筛查。呼吁大家养成健康的生活方式来降低疾病风险,如保证充足睡眠、避免久坐不动、保持良好的心态等。

裕华区社保中心联合长荣社区为辖区退休党员举办的“掌握急救技能 守护生命安全”为主题的健康知识讲座同样精彩。



■普及急救知识。(街道供图)

讲座中,来自安全健康教育网的董老师用浅显易懂的语言,为大家详细讲解了海姆立克急救法。董老师边讲边与现场的青年人才演示具体做法,大家边听、边学、边操作,将急救知识牢记于心。随后,董老师又向大家普及了脑血栓、高血压、心梗、肺癌等疾病的发病前兆、防治等医学知识。“非常感谢社区给我们提供的这次学习急救知识的机会,很实用,下次活动我喊上邻居一起来参加!”党员赵阿姨感觉不虚此行。

创新救助服务模式 筑牢民生“保障底线”

本报讯(记者 方小北)为全面落实最低生活保障救助政策,持续加强社会救助工作规范化管理,充分发挥低保政策的兜底保障作用,不断提升兜底保障服务能力,创新救助服务模式,确保新增低保、特困人员能够及时、准确地享受到救助政策,石家庄市西兆通镇近日与长安区民政局社会救助科工作人员全面启动了对辖区新增低保特困对象的入户核查工作。

最低生活保障制度是保障民生、发展民生的基础。低保工作是当前我国社会保障体系的重要组成部分,也是维护和保障困难群体基本生存权的一项根本措施。新增低保特困对象的入户核查工作本着摸清实情、讲清政策的原则进行,入户核查工作小组实地走访辖区困难家庭,现场收集信息资料,确保低保特困工作公平、公开、公正。核查人员通过看家庭实际生活状况、向邻居询问其经济状况、听低保对象介绍自身情况、听村两委意见的方式对在享低保家庭状况进行了全面细致的了解,以确保做到“底子清,保障准”,确保享受低保对象不走样、不错保、不漏保。

核查工作人员走进东兆通居民李立会家,他是一位智力重度残疾的人士,父母双亡,目前随哥嫂生活。工作人员采用面对面交流的方式,耐心询问申请人目前的生活状况,认真记录申请对象的苦难和需求,同时还积极宣传最低生活保障相关政策,特困求助政策以及其他相关的救助帮扶政策。工作人员对群众有疑问有困惑的问题及时答疑解惑,使困难群众对低保制度、救助政策有进一步的认识和提高,让困难群众深刻感受到政府的帮助和社会给予的温暖。核查工作不仅有效避免了“错保”“漏保”现象的发生,还进一步提高了低保、特困工作的透明度和公信力,下一步,西兆通镇将根据核查核对情况,对符合民政救助政策的人员分类纳入保障范围,严格落实民政救助对象的动态管理,确保实现“应保尽保”的目标,筑牢民生“保障底线”。

惠民服务送到家门口

本报讯(首席记者 杜慧)为更好地发挥基层党组织的作用,进一步加强党群联系,提升社区服务水平,石家庄市裕华区东苑街道国际城社区党委组织开展了“党建引领在基层 惠民项目进社区”主题活动,将一系列暖心的惠民服务送到了居民家门口。

当天活动共有三个主题,一是健康义诊,二是便民服务、三是暑期观影。上午,国际城社区卫生服务站为居民免费体检,医生还耐心讲解了高血压、糖尿病等病症的预防方法。下午,国际城社区党委在小区广场设立临时服务站点,由社区党员志愿者参与,为辖区广大居民提供理发、修电车、磨菜刀等便民服务,受到了大家的一致好评。晚上,社区联合路劲物业在小区广场播放了动画片电影,吸引了许多小朋友前来观看,进一步丰富了辖区未成年人的暑期文化生活。

“下一步,我们将继续坚持党建引领,深入挖掘和满足居民多样化的需求,让更多的惠民项目惠及每一个家庭,为建设幸福社区贡献更大的力量。”国际城社区党委书记耿兵宇说。

服务信息

◆微信办理 wb99ok
yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

寻亲公告

1. 2006年10月23日上午7时在耿家庄村北口公路东侧捡拾一男婴。2. 2009年8月13日晚7时在南高庄村北华达线缆厂南门外发现一2周女婴。3. 2011年2月15日13时44分在贾市庄村北口捡拾一女婴,约3周岁。4. 2008年5月16日在307国道机场路处捡拾一男婴,出生约20天左右。5. 2008年6月9日早晨6时10分许在中医家属楼门口捡拾一男婴,唇裂,出生约一个月左右。6. 2008年6月26日9时,里庄村卖蔬菜大棚捡拾一女婴。7. 2009年2月15日17时40分在西辛庄西丘头道边捡拾一女婴。8. 2010年7月2日早上5时在正无路南宁仁道西50米路捡拾一男婴。9. 2011年7月8日晚上10时30分在黄家庄服装厂南200米路东捡拾一女婴。10. 2013年5月15日17时30分左右在东城街桥头西行50米路南307国道边捡拾一女婴。11. 2015年2月10日在藁城区人民医院捡拾一女婴。12. 2017年6月15日16时许在307国道南侧庄桥头东捡拾一女婴。13. 2018年2月27日19时20分左右在顺中村内路边捡拾一男婴,出生约1个月左右。自公告之日起60天内无人与儿童福利院联系认领,将确定为弃婴,依法予以安置。
联系电话:0311-87526208

藁城区民政事务服务中心(儿童福利院)
2024年8月8日